

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1924. január hó 3.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Lőránt.  
Szerkesztőség: Plác-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plác-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**300**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, külföldre 14000 korona.

Debreczen  
XXII. évf. 2. szám.

## Szint vallani!

A bombamerénylet értelmét szerzői, a törvények és az emberi élet biztonsága ellen izgatók ellen együttes eljárást készült a liberális ellenzék a nemzetgyűlésen, követelve, hogy végre védelmezze meg a kormány az állam polgárainak életét az ilyen merényletek ellen, megtorlással, de megelőzéssel is, vagyis úgy, hogy feloszlatja azokat a szervezeteket, amelyeknek megállapítható részük van ilyen merényletek előkészítésében, elfojtja a féktelen demagógiát, megszünteti azokat a lehetőségeket, amelyekre a kilengések hősei már eleve számíthatnak, remélvén, hogy büntetetlenül marad. Egyenes felszólítást intéz holnap a liberális ellenzék a miniszterelnökhöz, választ követelve arra a kérdésre, hogy ki az ura Magyarországon a helyzetnek: a felelős kormányzat-e, vagy a demagógia s nyílt színtvallást követel abban a kérdésben, hogy szabad-e izgatni ebben az országban az emberi élet biztonságát, szabad-e folytatni agitációt, amelynek eredményei bombák robbanása és emberi életek kioltása. Ezekben kell színt vallania gróf Bethlen István miniszterelnöknek és színtvallásával tanúbizonyságot tennie amellett, hogy csakugyan a konzolidáció, az újjáépítés munkája megkezdésének éve-e ez az esztendő vagy csak mása, folytatás a kaosz, a céltalan örjöntetés, a terméketlen gyűlölet esztendeinek?

Voltaképpen nagyon egyszerű a válasz a feltett kérdésre. Hiszen ez ma már nem ellenzéki, nem kormányparti, nem liberális és nem konzervatív ügy, Bethlen István miniszterelnöknek csak arra kell válaszolnia, hogy érvényben van-e a magyar büntetőtörvénykönyv s van-e ereje a kormánynak a gyakorlatban is alkalmazni a büntetőtörvénykönyv szankcióit? A legújszerűbb ügy ez a föld kereségén, nincs benne semmi politikum, közönséges bűnügy, kezdve a bombarobbanó tanártól azokig, akik az uszító sorokat újságpapírosra írják, azokig, akik egy súlyosan kompromittált egyesület vezető tagjait és hőseitől türték meg a büntények értelmét szerzők évek során át.

Erre a kérdésre csak egy felelet lehetséges: A törvényeknek érvényt szerzek, a bűnösöket megbüntettem, miután van elég erőm az igazság és a jog megvédelmezéséhez. Ez az egyetlen válasz lehetséges holnap s a válasz nyomán már holnap megindulhat a tisztító munka, amelyet olyan régen sürgetünk. Megindulhat az egész magyar

közélet új alapokra fektetésének munkája, az a még eddig meg nem indult munka, amelyért oly sok dícséretet kapott a miniszterelnök külföldön. Nem ördögi, nem herkulési munka, ha úgy nézi a miniszterelnök is, ahogy nézik azok, akik kizárólag a törvények uralmának kérdését látják ebben az ügyben. Egyszerűen be kell tenni azokat a szájakat, amelyeket át a demagógia áradt a magyar életre, egyszerűen el kell törölni azokat a szervezeteket, amelyek a demagógiának segítettek kitermelni a gyilkosokat s egyszerűen vizvázní kell arra, hogy büntetlenségre ne számíthassanak többé a gonosztevők vagyis egyszerűen helyre kell pótolni min-

dent, amit évek óta elmulasztott Bethlen István miniszterelnök.

Egyszerű a válasz és egyszerűek a válasz következményei, mert az általános felháborodás által diktált tetteket kellene csak végrehajtani, ha mindehez van a miniszterelnöknek ereje. Ha nincs, még ma sincs ereje a bombavető és a bombagyártók ellen, akkor pedig szintén egyszerű a válasz. Ha a miniszterelnöknek nincs elég ereje a törvények megvédelmezésére, még a holnapi ülésen mondjon le a miniszterelnök. Mind a két válasz helyes és az ország érdekében való, csak egy nem: tovább tűrni, hogy ordítson a demagógia és robbantassa a bombákat.

## A liberális ellenzék követeli: az Éme és az illegitim szervezetek feloszlátását, a statárium kihirdetését és a sajtószabadság megszüntetését

Budapesti tudósok közi jelentés.  
A liberális ellenzék tudvalevően már szombaton a Központi Demokrata-Körben rendezett vácserát megelőzően értekezletet rögzített, hogy a csongrádi merénylet kapcsán meghatározza a kormánnyal szemben tanúsítandó magatartását. Ezen az értekezleten elhatározták, hogy ma a nemzetgyűlés összeülését megelőzően, újabb összeülnek végleges határozathozatal céljából. Ezen az értekezleten ma este meg is tartották a Rassay-pártban, ahol az ellenzéki képviselők közül megjelentek: Rakovszky István, Rassay Károly, Vázsonyi Vilmos, Fábiny Béla, Pakots József, Hegyeshalmi Kiss Pál, Peyer Károly, Jár Emil, Kitalka Ferenc, Rupert Rezső és Drózdly György; Ugron Gábor kimentette elmaradását; Sándor Pál, aki szintén nem jelenhetett meg, bejelentette, hogy az értekezlet határozatával azonosítja magát. Bácsy István pedig nincsen Budapesten.

Az értekezleten, amely este fél 8 órakor kezdődött, megállapodás jött létre olyan értelemben, hogy a liberális ellenzék tagjai a nemzetgyűlés holnapi ülésén a csongrádi merénylettel kapcsolatban

### deklarációt

adnak ki, amelyben kifejezésre juttatják a liberális ellenzék álláspontját a kormány politikájával szemben. — Minthogy a sürgősség nem ad módot arra, hogy ezt a deklarációt a napirend tárgyalása előtt olvassák föl, elhatározták, hogy ezt a feladatot az indemnitási vita holnap első ellenzéki szónokára, Rupert Rezsőre bízzák.

A deklarációban utalás történik a sorozatos merényletekkel kapcsolatban arra, hogy még mindig vannak illegitim szervezetek, mint amilyen az úgynevezett Alföldi Brigád és még mindig vannak emberek, akiknek kezében ekvivalens fegyver van.

Felveti a deklaráció azt is, hogy a kormány tett igérete ellenére még mindig nem oszlata fel az Ébredő Magyarok Egyesületét és megállapítja, hogy a szóban forgó események sorozatában Csongrád csak másodrendű — bármielyen szomorú — jelenség.

Az ellenzék követeli a statárium kihirdetését és a megismétlődő sajtószabadság gyors és szigorú megszüntetését.

Az értekezlet végzetével egyik újságíró megkérdezte

### Rassay Károlyt

hogy mi az álláspontja az ellenzéknek most, amikor a csongrádi merénylet tetteseit már elfogták?  
Rassay Károly kijelentette, hogy ezért semmiféle különös dícséret a kormánynak nem jár, mert hiszen a gonosztevők elfogása kötelessége volt. Az utóbbi időben — mondta Rassay — sok olyan dolog merült fel, amiből az derült ki, hogy a kormány nem ura a helyzetnek. Azt akarjuk meg tudni a kormánytól, hogy akar-e rendet teremteni vagy sem. Ha nem akar rendet teremteni, akkor távozzék helyéről.

A liberális ellenzék a kormány ellen indítandó

### kiméretlen harc

álláspontján van és ezen állásponton csak az változhat, amit Bethlen miniszterelnök a nemzetgyűlés holnapi ülésén esetleg mondani fog. Az ellenzék azonban — mint az értekezlet egyik résztvevője mondta — csak szigorúan veit konkrétumokkal élégszik meg, ami azt jelenti, hogy a kormány elnökétől befejezett tények bejelentését várja. Ilyen például, hogy a kormány ismét feloszlatja az Éme-t és hogy az egyesület likvidálására kormánybiztost küldött ki. Ilyen kijelentés volna az ellenzék nézete szerint azt is, ha a kormány bejelentené, hogy Héjjas Ivánt letartóztatják, vagy hogy Nádossy Imre országos főkapitányt, akinek nevéhez az összes sikertelen nyomozások fűződnek, nyilvánosabb pozícióba helyezték. Mivel pedig ezek az események nem történtek meg s a miniszterelnök ilyen konkrétumok bejelentésével nem állhat elő, az ellenzék és a kormány között a leghevesebb harc kitörhetetlen.

### Bethlen hivatalában

Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap este érkezett vissza Radványból a fővárosba. Ma délelőtt 11 órakor megjelent a miniszterelnökségen Vass József népjóléti miniszter, aki

a miniszterelnököt távolléte alatt helyettesítette és átadta a miniszterelnöknek hivatalát. A miniszterelnök meghallgatta Nádossy országos főkapitányt és Diószeghy belfügyminiszteri tanácsost, a belfügyminisztérium közbiztonsági osztályának vezetőjét, a kik jelentést tettek neki a csongrádi bombamerényletről.

A miniszterelnök holnap résztveszt a nemzetgyűlés ülésén, ahol felszólal és nyilatkozik a bombamerényletről.

Bethlen István gróf a párisi tárgyalásokról egyelőre még nem nyilatkozik. Mint ismeretes, két jegyzőkönyvet szerkesztettek Párisban. Az első, az úgynevezett politikai jegyzőkönyvet a miniszterelnök hazatérése után nyomban nyilvánosságra hozzák, a második jegyzőkönyv közlése ideig még nem történt meg.

### Tanácskozás a bankvezérekkel a külföldi és belföldi kölcsönről

A pénzügyminisztériumban ma délután 12 órakor tanácskozás kezdődött Kállay Tibor pénzügyminiszterrel. A tanácskozáson résztvettek báró Ullmann Adolf, Walder Gyula, Fleissig Sándor, Weiss Fülöp, Madarassy-Beck Gyula báró, Eber Antal és Schöber Béla államtitkár, rajtuk kívül rövid ideig Popovics Sándor is. A miniszter megvitatta a bankvezérekkel a belföldi és külföldi kölcsönökkel kapcsolatos kérdéseket; az értekezlet kiterjedt több más aktuális pénzügyi és gazdasági kérdésre is. A megbeszélést megelőzős titokzatos-ság fedi, amennyiben a miniszter kívánságának megfelelően az értekezleten résztvettek közül senki sem ad felvilágosítást a nyilvánosság számára. csupán Fleissig Sándor mondott emnyit a tárgyalásokról:

A külföldi kölcsönt megelőző belföldi kölcsönről, az önálló jegybank felállításáról s a külföldi kölcsön folyósításával kapcsolatos egyéb pénzügyi és gazdasági intézkedésekről folyt az eszmecsere.

Egy estlapp tudni véli, hogy a kormány nem egy, hanem kétféle belföldi kölcsönt vesz fel. Az első, a kisebbet, már most adnak a bankok, azonban csupán előlegül a külföldi kölcsönre, amelyből azt vissza fogják kapni. Ez a belföldi kölcsön külföldi valutára szólna. Ezenkívül volna azután a másik, nagyobb összegű belföldi kölcsön, amely a kényszerkölcsön formáját öltene olyképpen, hogy felét a mezőgazdasággal jegyeztetnék le, másik felét megosztana a bankok a kereskedelem, ipar és más tökéredkeliségek között.

A belföldi kölcsönök előfeltétele a korona stabilizálása lenne, még pedig valószínűleg 0,018—0,02 árfolyamon. A bankoprés beszűkítése pedig későbbi időre tolnának el, amikor körülbelül 400 milliórd papirkorona áll majd rendelkezésre.

### A Zichy-Wolff-párt értekezlete

A keresztény nemzeti gazdasági párt gróf Zichy János elnöklétével ma este értekezletet tartott, ameyen a külföldi kölcsön kérdésével és a párt folyó ügyeivel foglalkozott. A kölcsönügy szakértői megtárgyalása céljából Hegyeshalmi Lajos elnöklétével közgazdasági bizottságot küldtek ki. Vass József miniszter tájékoztatta a párt tagjait a csongrádi bombamerénylet ügyében lefolytatott nyomozás eredményéről, amit a párt megnyugvással vett tudomásul.

## A diplomáciai kar Horthy kormányzónál

Budapest, jan. 2. A MTL. jelenti: Nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, új napján délelőtt 11 órakor fogadta a diplomáciai testület tagjait, akik szerencsekivánataikat fejezték ki előtte. A diplomáciai kar nevében Schoppa Lőrinc apostoli nuncius üdvözölte francia nyelven a kormányzót, aki az üdvözlésre francia nyelven a következőkben válaszolt:

— Szívből köszönöm azokat a szerencsekivánataikat, amelyeket a diplomáciai kar, valamint az önök által Magyarországon olyan méltóan képviselt uralkodók és államfők nevében kifejezni szives volt. Magyarország hálaival emlékezik a megbecsülés ama tanujára iránt, amelyekben Petőfi Sándor születésének századik évfordulója alkalmából része volt. Másfelől azonban az 1923. év Magyarországra gazdasági és pénzügyi szempontból súlyos megpróbáltatásokat rótt. Magyarország még sem csügged. A magyar kormány szilárdan el van tökéve arra, hogy folytatja a haladás és a civilizáció újabb megkezdett munkáját, amelyet a nemzet műlja kötelességévé tesz és ösztönöz. Törökszik arra, hogy a hatalmakkal a barátság kötelekeit erősítse, állhatatosan kitart az ország gazdasági utpraállítását célzó békés munkája mellett, amely fáradhatatlan munkálkodásában számíthat az önök határozott támogatására. Az újesztendőre a legjobb kívánásaimat fejezem ki önöknek. Kérem uraim, tolmácsolják uralkodóknak és államfőknek szerencsekivánataimat, amelyek úgy az ő személyüknek, mint nemzetük boldogulásának szólnak.

A beszéd elhangzása után a diplomáciai kar képviseleit a kormányzó egyenként megszólította, bemutatatta magának a külképviseletek eddig még be nem mutatott tagjait.

A diplomáciai kar üdvözlését megelőzőleg 10 órakor a kormányzó a kormány tagjait fogadta, kiknek nevében vass József miniszterelnök helyettes fejezte ki újévi szerencsekivánatait, fél 11 órakor pedig Sztayovszky Béla tolmácsolta a nemzetgyűlés üdvözlését. Számosan üdvözölték a kormányzót sürgönyileg és levelein is. Az osztrák szövetségi elnök dr. Hainisch megleghangú táviratot intézett a kormányzóhoz, amelyben ő ugyancsak megleghangú távirattal viszonozott.

### Apponyi ülése

A Magyar Külügyi Társaság és a Magyar-Amerikai Társaság igazgató-sága az újesztendő alkalmából küldöttségileg tisztelt Apponyi Albert grófnál, a két társaság elnökeiél, hogy jókívánásait fejezze ki. Ludvig Ernő főkonzul üdvözölte Apponyi grófot, aki hosszabb beszédben válaszolt. Ismertetette azokat az okokat, amelyek az amerikai közvélemény figyelmét Magyarországra irányítják. Amerika nem vonhatja ki magát a békeszerződésből folyó felelősség alól és tudomást kell vennie arról a gazdasági és nemzeti összeomlásról, amely a békék nyomán végbement és Amerika közreműködése nélkül nem orvosolható. Különösen nem ignorálhatja azt a nagy veszteséget, amelyet az európai kultúra szenvedett el Magyarországon kulturális és nemzeti egységének megsemmisítésével. E körülmény hangsúlyozása az amerikai társadalomban nagy visszhangra talált és rokonszenvet keltett.

Apponyi ezután áttért a Külügyi Társaság szerepére és rávilágított arra, hogy mennyire fontos Magyarországra nézve a külügyi érzék fejlesztése. Azt az óhaját fejezte ki, bár Magyarországot is az a szellem vezesse, hogy lelki erejével fel tudjon emelkedni a helyzet megaslátára és meg tudja érteni a világlag azt az általános károsodást, amellyel Magyarország megcsönklése az emberiségre lárt.

**GYONYÓRÚ  
NYAKKENDŐK  
FRANK EDÉNEL**

## „A politikai és vallási zsarnokság támadása összeomlott a kollégium kemény homlokzatán”

Baltazár püspök újévi nyilatkozata

Az újévi alkalmából Debrecen város számos közintézménye részéről üdvözölték dr. Baltazár Dezső református püspököt. Az üdvözölő testületek között első volt az egyházkerület és a kollégium, amelyek szónoka, dr. Erdős Károly lelkész-közéleti igazgató tartott beszédet. Dr. Baltazár Dezső püspök az üdvözlésre a következőkben válaszolt:

### Nagyüdvözlő Igazgató Ur!

Jól esik hallani bizalomról, támogatásról biztosító és áldáskiváló szavakat, amelyek az egyházkerület és kollégium tisztikara és tanszemélyzete részéről is a velünk való lelki egység tolmácsai. Isten iránti mélyeség hálaival tekintünk vissza az elmúlt esztendőre, amelynek sok aggodalmi gondjai, terhei, küzdelmei és szenvedései között hatékony istenállás volt ez a lelki egység közöttünk. Az emlékségek védő és építő munkáját nagyban könnyítette meg az, hogy megbont-hatatlán közös alapra támaszkodhattunk. Arra a közös alapra, amit az evangélium és a magyar nemzeti érzés erőiből magyar kálvinista őseink több százados hű és következetes munkája és áldozata a debreceni református kollégiumban személyesülten hatalmas szellemekölési birtokállománnyá örökölték.

Ennek az örökségnek, ha akadnak is az utóbbi időkben úmentileg hűlen salárai vagy épen tekozó hui, az örökség nagy egésze értelmien maradt s körötte az éber és hű lelkek mindig erősnek bizonyult tabora. Most a közelebbi esztendőnek merges zavarodásaira, uralkodó erőire, irányzataira visszanézve, a kelő tavat segítségével tudjuk igazán megmérni azokat a veszedelemeket, amelyekben iorogunk s amelyeknek táborjarsa idején elég lett volna egy vonalnyi félrelépésünk is a hagyományok szent mesgyeiről, hogy mi is szegyenpadra kerülünk személyünkben és intézményünkben a művelt világ előtt; mint ahogy oda kerültek és fognak kerülni mindazok, akik és amik a felszövő alacsonyított s a gyakorlatban teljesen visszajára fordított keresztényiséggel és magyar nemzeti gondolattal jelleget és csatot úgyve hazánk sorsát irvól kockázat tárgyul dobták és dobják edenségeink elé.

A szörnyű tévedések s a csunya bünök kenderőzt testéről napról-napra fokozatos gyorsulással foszladozik le a lepel s épen ilyen fokozatos gyorsulással közeledik hozzánk az elégtel jutalma, eddigi legjobb jutalmunk: lelkiismereti nyugodalomunk felett azért a kiatrásunkért s hűségünkért, a mellyel kecsgetések és tenyegetések ellenében is megállottunk a kollégium hagyományömeget kepező: tiszta evangéliumi hit, embertestvéri szeretet és szolidaritás, tudományos felvilágosodottság, józan haladás, okos szabadság, egyszerűség, munka, becsület, bátorság és a cselekedetekben és áldozatokban határozódó hazafiság mellett. Megmaradtunk az Istenszeretet, emberszeretet, hazaszeretet legfelső iskolájának, amelybe kívülről tanítványokat igen; de tanítómestereket nem fogadtunk el.

Mind a politikai, mind a vallási zsarnokság támadása összeomlott századokon át ennek a kollégiumnak a kemény homlokzatán, amelyben kristályból voltak a jellemek, lángból a lelkek és szenvedések kiállott próbáiból az érdemek. Háborodott idők kontárjai nagyon kirának ebből a puritán környezetből, ahonnan nem embereket zsákmányolni és ölni, hanem embereket védeni és bülcseket törni szálltak ki a nagy idők itt nevelt lelkiorszánjait.

A könnyelműség akárhogy próbálna is eltekinteni a gonoszság akárhogy próbálna is vonakodni s a lelkiismeretlenség és vakmerőség akárhogy próbálna is ellenkezni, azért minden alsó, középső, felső vagy akár legfelső ellenhatás dacára is, a munka világjogostóságának, a világháboru által megrázott, nemzeti társadalom szocialis és demokratikus evolúciójá-

nak, a győztes és legyőzött államok elkerülhetetlen kiengesztelődésének, lelkiségének logikája ki fogja kényszeríteni — nem gyűlölködéssel, börtön és vérontás gyalózatával, hanem az igazság és szeretet lelki fegyvereinek dicsőségével — Magyarországon is annak a programnak az érvényesítését, amelynek vallásául és követésével a debreceni kollégium beléle az evangéliumi és nemzeti erők tisztavízű forrása lett, kitéle pedig az a kapocs, amely a felvilágosodás, haladás, szabadelvűség és demokrácia eszmeáramlatának áldásait közveitette a művelt nyugat és hazánk között.

## Titkos társaság irányította a csongrádi és a többi bombamerényletet

Piroska Jánost féléve megfosztották tisztirangjától

Szeged, január 2. A csongrádi véres bombamerénylet tettesének kihallgatását a szegedi rendőrség hét nap óta a rendőri fogdában folytatja, hogy teljes egészében tisztázza a karcsonyi bombamerénylet előkészítésének részleteit. Ezek a vallomások között a Fülöp Andoré egy érdekes és igen fontos részletet világított meg. Fülöp Andor vallomása közben minden felszólítás nélkül

feltárta a véres merénylet hátterét, leleplezte azt a titkos szervezetet,

amelyhez mindjárt kezdetben vezettek a nyomozás szálai.

A nyomozás második napján, mint emlékeztetés az egyik gyanúsítottnál Sági Jánosnál tartott házkutatás alkalmával megtalálták az Ebredő Magyarok Egyesülete hivatalos papírjára írott és az EME nemzeti védelmi osztálya pecsétjével ellátott úgymondt kinevezési okmányt, amelyen Héjjas Iván sajátkezi aláírásával kinevezte „nagyaságos Sági János gazdálkodó urat” az Alföldi Brigád csongrádi zászlóaljának szolgálatvezetőjévé.

Fülöp Andor volt hadnagy, aki karcsonyi másodnapján a merénylet előtt átszerelte a Piroska főhadnagy-tól kapott gránátot, részletesen elmondta, hol vannak még titkos szervezetek, milyen működést vétenek ki és azt is elárulta, hogy

máshol is vannak még elrejtve bombák. Bevallotta, hogy állandó összeköttetést tartottak lenn a Brigád székhelyével, Kecskeméttel, továbbá Budapesttel, ahol a titkos szervezet titkos főparancsnoksága működik.

A közvetítést Piroska János főhadnagy látta el. Ő szállította a gránátokat és az ekrazitpatronokat is.

Fülöp Andor vallomása alapján a nyomozást más helyekre is kiterjesztik.

Piroska ellen rendkívül terhező vallomást tettek büntársai, akik őt állítják a merénylet középpontjába. — Egyik-másik vallomásból jogosnak látszik az a föltevés, hogy a csongrádi merényletnél használt gránát származási helye a budapesti bombakéval egy és ugyanaz. Fülöp Andor bevallotta, hogy azt az állítólagos bűzbombát, amelyet december 1-én a csongrádi kereskedők bálján kaptak felhasználni, ő készítette el. Ez a bomba is ekrazitpatronnal van

Ezt a kartós hivatás ny verhető és veszedelmével, mint szépséggel és dicsőségével vállalunk kell azután is, hogy utódaink épen olyan áldó imádság mellett s épen olyan dicsőkedve emlegethessék neveinket mint ahogy mi emlegetjük a nagy elődökét.

A jelenvoltak nagy lelkesedéssel fogadták a hatalmas beszédet. Baltazár püspök fogadta még Debrecen város hatóságainak szerencsekivánatait, amelyeket dr. Magoss György polgármester tolmácsolt. A Debreceni Kálvinisták Templomgyűlése részéről Karai Sándorné urné, a Polgári és Gazdakör nevében Balogh István, a főreáliskola részéről dr. Zalay János igazgató, a felsőbb lányiskola és leánygimnázium részéről Koncz Aurélné igazgató, a debreceni református lelkésztestület nevében Szele György lelkész üdvözölték meg tegnap Baltazár püspököt.

töltve és mint bünel jelenleg a szegedi rendőrség egyik asztalán fekszik.

Piroska János főhadnagyot, a merénylet értelmi szerzőjét, egy tiszt járőr Budapestre szállította. Piroska főhadnagy állhatatosan tagadott, sőt kihallgatásai során kihívó módon viselkedett és amikor az egyik nyomozó rendőrkapitány ezért erőlyesen rendreutasította, a főhadnagy provokáltatta a kapitányt.

Bölyny tagadja a bomba átadását

A letartóztatottak a szegedi rendőrségen is beismerték a merényletet. Csupán Bölyny tagadja azt, hogy ő adta volna át a bombát a Magyar Király-szálló előtt Simkónak.

Simkó László vallomása szerint a merénylet esélyén az utcaon adta neki át a gránátot a „Magyar Király”-szálló előtt Bölyny Miklós, aki megmutatta neki, hogy kell a gyújtacsot meggyújtani, Simkó meg is gyújtotta, az azonban elaludt. Erre az utca oldaláról átjött hozzá Bölyny, gyűlcsallal megrögzítette a meglazult színt, azután átadta égő cigarettáját Simkónak, hogy azzal gyújtja meg a gyújtacsot. Így is történt. Mikor azután szinte vezényszóval azt kiáltotta neki Bölyny, hogy „dobj be!”, Simkó az emeleti ablakon keresztül bevágta a gránátot a háltérembe.

Simkó vallomása ellenére Bölyny Miklós tagadja, hogy ő adta volna át a gránátot. Azt mondja, hogy Fülöp Andor adta át azt a kávéházban Simkónak. Ezzel szemben Fülöp Andor és Sági Rókus Bölyny ellen vallanak.

### A csillagbörtönben

Ma délelőtt fél 11 órakor dr. Borbula Jenő rendőrtanácsos, a szegedi államrendőrség bünygyi osztályának vezetője, aki a csongrádi bombamerénylet nyomozását vezette, megjelent dr. Szalay János kerületi főkapitányánál és részletesen referált a lefolytatott nyomozásról. Egyenyed 12 órakor Borbula rendőrtanácsos kiállította azt az írást, amellyel a szegedi rendőrség fogházából a csongrádi merénylet nyole gyanúsítottját átkísérték az ügyészségi fogházba. Dében 12 órakor kiadta az utasítást: Pastosch Mihály detektívfelelősnek, hogy a gyanúsítottakat egyenként kísérik át. Kévéssel utóbb két detektív minden feltűnés nélkül átvitte Sinkót a fogda 2. számú cellájából az ügyészségi fogházba. Így ki sérték át valamennyi gyanúsítottat, de csak délutánig maradtak ott, mert akkor átszállították őket a Csillagbörtönbe.

**Legnagyobb raktárban Legolcsóbb árban a MERINO POSZTÓKERESKEDELMI R. T. PIAC-UTCA 49. SZ.**  
Raktáron tart férfi öltöny kelmét dívat mintákban, Camgarnban. Csikos nadrágkelme. Double- és velourkelmek minden színben. Vételkötelezettség nélkül kérjük üzletünket felkeresni.

**Piroska már nem tiszt**

Budapesti tudósítónk jelenti: *Piroska* János főhadnagyot a detektívek ma Budapestre hozták és bevették a Margit-körúti honvéd helyőrségi fogházba. A katonai hatóság ma este úgy intézkedett, hogy *Piroska* Jánost vissza kell szállítani Szegedre, mert megállapították róla, hogy már nem főhadnagy; *féltől* ezúttal *beosztott* tiszt rangjától. *Piroska* Jánost tehát holnap visszaszállítják Szegedre.

**Letartóztatások a dohány-utcai bombamerénylet ügyében**

Budapesti tudósítónk jelenti: A bombamerénylet ügyében végzett rendőri nyomozás eredményeként nemcsak a legújabb merényletet tettesének kiderítésére irányul, hanem a régebben már sikertelenül befejezett ügyeket is felelevenítették. Már napokkal ezelőtt várható volt, hogy az erzsébetvárosi bombamerénylet ügyében fordulat történik s ez mára be is következett: a főkapitányságra ma délután egy nő és két megkötözött férfit állítottak elő, akiket az erzsébetvárosi merénylettel gyanúsítanak.

A gyanút *Márfy Józsefnek* és *Christi Istvánnak* elégett szavai irányították a társaságra. E társaság tagjának neve a bombamerénylet eddigi tettesei között nem szerepelt. A rendőrség figyelmei kezdte őket s hír szerint sikerült is pozitív adatokat szereznük ellenük, úgy hogy ma már elő is állították őket. Az egyik férfi már volt egyszer a rendőrség őrzetében, a hölgy pedig eddig mint a *titokzatos démon* szerepelt a bombamerénylet nyomozásai során. Nevet azonban, bár egy-egy valómás-hoz mindig feltűnt az alakja, mind-éig nem tudták megállapítani, míg most végre sikerült nyomára jutni és a rendőrség kezére keríteni.

Ma délután a főkapitányság detektíveket küldött ki a Markó-utcai fogházba *Márfy József*ért, mert az erzsébetvárosi bombamerénylet ügyében megindult újabb nyomozás során a legfontosabb szembesítések és kihallgatások *Márfyra* várnak. *Márfy* kihallgatása előtt átkísérték a rendőrségi hivatalba, ahol elrendelték *elmebeli állapotának megvizsgálását*.

**Hír Adorján Géza internálásáról**

Budapesti tudósítónk jelenti: A *Fővárosi Értesítő* című könyvben jelentése szerint ma este detektívek jelentek meg *Adorján Géza* lakásán és *Adorjánt* a zalaegerszegi internálódorba vitték.

Budapesti tudósítónk érdeklődött e hír valódsága iránt a főkapitányságon, ahol kijelentették, hogy a főkapitányság ilyen irányú rendőri intézkedésről nem tud.

**Detronizálják a görög dinasztíát**

Athén, jan. 2. A nemzetgyűlést ma megnyitották. *Gonasz miniszterelnök* bejelentette a kormány lemondását.

Páris, jan. 2. Az *Echo de Paris* jelentése szerint a liberális párt elhatározta, hogy nem várja be *Venizelos* haza érkezését, hanem benyújtja javaslatát, hogy a nemzetgyűlés a dinasztíát elmozdítottak jelentse ki. A republikánus párt a köztársaság kiállítását követeli.

Belgrád, jan. 1. (Avala.) Hivatalosan megcáfolják azt az egyes lapokban megjelent hírt, hogy a görög trónra *Karagorjevics Pál* hercege jelöltek.

**Angol tiltakozás a cseh-francia szövetség ellen**

Prága, jan. 2. *Benes* külügyminiszter vasárnap megjelent a *Lana* kasztélyban *Masaryknál*, hogy beszámoljon párisi tárgyalásának eredményéről.

London, jan. 2. (Havas.) A *Times*ben megjelent cikkre válaszolva a cseh követ ugyanebben a lapban a következőket írja:

A párisi és a prágai kormány között létrejött megegyezés, amely teljes egészében nyilvánosságra fog jutni és amelyet bejegyzés végzett a népszövetség elé fognak terjeszteni, semmi olyat nem tartalmaz, ami katonai szövetséghez hasonlítana. A cseh tárgyalások arra törekedtek, hogy a helyzetet stabilizálják és fokozzák azokat az erőket, amelyek a békére és Európa ujjaépítésére irányulnak.

Masaryk cseh köztársasági elnök párisi tartózkodása alatt *francia-cseh katonai egyezményről egyáltalán nem tárgyaltak*, hanem akkor is, mint most, *politikai megegyezést tartottak szem előtt*, amely azoknak a békeszerződéseknél a tiszteletben tartását erősíti meg újlag, amelyek a jelenlegi európai rend nyugszk. Ezekről a tényekről az angol kormánynak különben tudomása volt.

London január 2. A *Daily Telegraph* értesítése szerint *Benes* cseh külügyminiszter a hét végén Londonba érkezik, hogy az angol kormánynak felvilágosítást adjon a prágai kormány állásfoglalásáról a *Times* tegnapi cikke tekintetében amely kifejtette, hogy Csehország feladta független magatartását az antant-államokkal szemben, nona a külpolitikai helyzet azt a lépést semmilyen módon nem tette szükségessé.

**Fegyházat kaptak a hajdusoboszlói álarcos rablók**

Hajdusoboszló határában a múlt év nyarán egy vakmerő álarcos rablóbanda garázdálkodott. A különösen felgyökeresedett rablók éjszakai megátaladást a magánosan álló házakat és a tanyabekéket megöltéssel fenyegetve, elloptak mindent, amireh csak hozzáértek. Később már a városok közeli környéke szőlőskertekben is garázdálkodtak és több lakást kiraboltak. Egy viharos nyári éjszaka, a többiek között betörték *Pettermann László* gazdálkodó lakásába és a 62 éves embert és feleségét megkötözve a falhoz állították és azonnal fenyegették, hogy agyonölik őket, ha meg nem mondják, hova rejtették el a pénzüket. *Pettermann* először nem akarta a pénzt átadni, de mikor a rablók egyike forgópisztolyából a feje fölé lött, nagyon megijedt és megmondta, hogy hol van a pénze. A rablók ezután átkutatták az egész lakást és közel 10 milliót érték holtul magukhoz véve, elmenekültek. A megkötözött *Pettermann*át a rablás után pár órával a szomszédok szabadították ki a kötelekből.

Két nappal később *Cseke Gábor* tanyájára törtek be a rablók és innen is sok élelmiszer-élelmiszer, itt azonban a család felismerte a hangjától az egyik rablót és feljelentette. A csendőrek pár nappal nyomozás után elfogták az álarcos rablót: *M. Kovács Lajos*, *Kovács Lajos*, *Szabó Gyula* és *Agárdi Bernát* hajdusoboszlói napszamosokat.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa *Visky Sándor* dr. előlétele alatt ma tartotta meg a rablóbanda büntetőügyében a főtárgyalást. A vádlottak belismerő vallomást tettek és elbeszéltek, hogy a rablásokra *Kovács Lajos* beszélt meg őket és ő is adott nekik fekete álarcot. Fegyvert *Agárdi László* szerzett a banda tagjaitól. A rablók közül eredő holmikat egyenlő részre osztva a lakásukra hozták, ahol különben a házkutatás alkalmával a rablók értékeknek jórészt meg is találták. A bíróság *Kovács Lajos* három és fél évi, *Agárdi Bernát* három és fél évi, *M. Kovács Lajos* két és fél évi, *Szabó Gyula* pedig két évi fegyházra ítélte.

Gyorsvonat és személyvonat karambolja. Berlinből táviratozzák: A *Wiesbaden*-ből jövő gyorsvonat ma reggel belefutott egy személyvonatba. A sebesültek száma 20. A szerencsétlenség oka géphiba.

A kendertermesztés meghonosítása Debreczenben. A Közhatalmú Munkáskörök Egyesülete legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy egyik kerületében kendertermesztéssel tesz kísérletet s amennyiben a kísérlet sikerül, mind nagyobb és nagyobb területet boesát az akció rendelkezésére. A kendertermesztés jelentőségét a választmányi ülésen *Cziriák Ferenc* gazdasági felügyelő ismertette, aki lelkes szavakban adott kifejezést az elhatározásért s egyben szakszertű felvilágosításokkal is szolgált, majd szolgálatait is felajánlotta. Az egyesület áldozatkészségét a jelenlevők áldozatkészsége követi s ennek folyamán *Szántó György* ügyvezető elnök egy szöveget elköszintett: *vásár*.

**HIREK**

**Az öreg Piroska István és a szegedi főrabbi**

Lőw Lipót, Szeged hírneves rabbinusa, akkor még pápai lakos: 1849-ben három hónapig volt fogva az Újépületben ipával, a pesti rabbiussal együtt. Mikor *Haynaut* Bécs visszahívta, december 13-án tömeges amnesztiát adott, hogy a bécsiéket bosszantsa és december 11-ki kelettel szabadonbocsátotta a megkegyelmeztetteket. Ezek közé tartozott *Lőw Lipót* is, aki a többiekkel együtt december 14-én szabadult. *Lőw* az Újépületben naplót vezetett s ebbe december 9-én ezeket írta: „Ma reggel, mint mindig, nagy mosdás volt, melyben *Piroska István* (csongrádi) segédkezett. E derek ember fogságomat türelmévé teszi szóvalakészsége által.”

*Piroska István*, aki maga is *Haynaut* foglya volt, önként szolgált ki a két rabbinust. *Lőw Lipót* 1850. végén Szegedre költözött és ide jött be hozzá *Csongrádról* a hírséges *Piroska István* még sok év múlva is. A gyerekeknek nagy tisztességgel kellett köszönteniük a némes érületi, egyszerű talusi ember. Szép szíri ember volt. Valóságos ősmagyar típus. A mai *Piroska Istvánok* *Csongrád* híres városában nem lúmek öregapjukra. Hah, más az, ha az ember *Kossuth* tanítványa, más, ha az „*iste miylla*” a mestere!

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a legtöbb helyen volt, de csak gyenge havazás. A hőmérséklet nem változott, a reggeli minimum többnyire alacsonyabb a 10 foknál a hőmérséklet átlag 10 cm. *Prognozis*: Hűvös idő várható jelentékenyebb havazás nélkül.

Tóth Árpád a Tatrán. *Tóth Árpád* az országos névű költő, a bánat ihletet dalnok a költői fordításnak elsőrendű művésze, gyöngye egészségét kapott örökségül nevelő városától, Debrecenről. Eppen azért reászorult, hogy az alkódi portól, budapesti füsttől átitatott tüdejét a hegyvidék első sorban a Tatra élettel levegőjében üdítse fel. Az idén is részorult erre az újátozó kurrúra. Családjá és rokonai ezelőtt vagy két hónappal agódyva boesátották el a Tatrába de hál Istennek a Tatra most is megtette a maga csodás hatását. *Tóth Árpád* az újévet jó egészségben érte el és *Ottátra* redről örömmel közölte ezt debreceni rokonival és barátival. A debreceni művelt közönség, amelyben anyai *Tóth Árpádnak* az igazi, felmarásnéllal tisztelője, bizonyára nagy örömmel hallja ezt az úvi lobirt és tiszt szívvel kívánja a lábadozó költőnek, hogy térjen vissza, mielőbb a magyar költészet és műfordítás hívatott műveléséhez.

Az izr. hitközönségi tagok értesítetnek, hogy a közgyűlés a gabellát eltörölte, minélőgyva a baromfivásztás díjjalanud eszközöltetik és a kóser-hust a hitközörség mérsárol gabellamentesen a nem kóserhus árszabása szerint tartoznak árusítani. Az előállítás.

Friedrich ellen nem rendeltek el a bűnügyi zárlatot. Budapesti tudósítónk jelenti: *Baranyai János* szándos sikkasztás és család bűntette címen feljelentést tett *Friedrich István* ellen és egyúttal vonatkozó zárlat elrendelését. *Dr. Molnár Ferenc* vizsgálóbíró ma elutasította a kérelmet. A vizsgálóbíró nem bűnügyi uton hanem polgári per útján is elintézhetőnek tartja az ügyet, mivel bizonyítványi ügyletről van szó és nem csalásról vagy sikkasztásról.

Kasztiliai véreb az idei szezon nagy attrakciója pénteken az Omniában.

Játékbartlang az Achilleionban. A párisi lapok athéni jelentése szerint egy francia szindikátus a görög kormánynak ajánlatot tett az Achilleionnak második Montecarlová való átalakítására. A vállalat nyereségének nagyobbik részét a görög kormánynak tartaná. A szindikátus ezenkívül segítséget ajánlott fel a görög kormánynak a klszslai menekültek részére. Athénben a döntés előtt meg akariák kérdezni *Venizeloszt*.

Az Omnia pénteken mutatja be a Kasztillai vérebet.

A szimfónikusok műsorán *Beethoven*, *Csajkovszky*, *Mozart* és *Wagner* szerepelnek. A két este énekművészei közül *Szemere Árpád*, az *Opera* kiváló tagja (a *Parasztheus* let híres *Alfóbia*) *Habay* lidkót pedig *Kolozsvárról* hozta *Pestre* a városi színház, gyönyörű hangja a színházi évad egyik legkellemesebb meglepetése volt Budapestén. A nagyközönség a két hangversenyre az *Arany Bikában* jegyezhet elő, a *Kör* tagjai pedig a *Zenede* igazgatói irodájában.

Jón: a Ciklon, az évad legmegrázóbb hatású filmje.

Kereskedők bálja. A Debreceni Kereskedelmi Akadémiaokt Egyesülete nyugdíj és gyorssegély alapja javára január 5-én az *Arany Bika* szálló dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. A bál sikerén 220 tagu rendezőség fáradozik.

Jón: a Ciklon, az évad legmegrázóbb hatású filmje.

Analfabéta-tanfolyam. December hó folyamán analfabéta-tanfolyam kezdődött Debreczenben, azonban kevés számú jelentkezővel. Az érdemleges tanítás most január hó első napjaiban kezdődik. Felkérjük azokat, akiknek analfabéta ismerősük van hogy őket a teljesben ingyenes tanfolyamról felvilágosítani sziveskedjenek. Belratkozni egy héten belül lehet *Uray Sándor* református lelkész hivatalában, *Széchenyi-u. 4. sz. alatt*.

Kasztillai véreb, eredeti brüsszeli felvételek pénteken az Omniában.

Varrótanfolyam. Ingyenes, két havi tartamu varrótanfolyamot nyit felöltő leányok részére a 11. sz. gazdasági népiskola. Jelentkezni január 3-tól 10-ig a délelőtti órákban *Szent Anna-utca 12. sz. alatt* lehet.

Zenekedvelők Köre hangversenye. A Zenekedvelők Köre által rendezendő szimfónikus hangverseny iránt nemcsak Debreczenben nagy az érdeklődés. A haidurárosokból. Nyiregyszáziól telefonon számosan érdeklődtek a Kör vezetőségénél a hangverseny részletei iránt s bizonyos, hogy a *Rubinstein*-hangversenyt is felülmuló látogatottságra lesz a budapesti szimfónikusok koncertjének. A Zenekedvelők Köre vezetősége most osztja be a helyeket és pedig lehetőleg a jelentkezések sorrendjében, bár minden tag külön helyhez jut az *Arany Bika* nagytermében. A tagsági igazolványok kiadását január hó 4-én kezd meg a *Zenede* irodája.

Jón: a Ciklon, az évad legmegrázóbb hatású filmje.

Feltűntelt kelt az Apollo Divatház újévi kirakata. Mindenki meggyőződhet arról, hogy a legalkalmasabb újévi és alkalmi ajándékot legolcsóbban ott lehet beszerezni.

Megnyílt a *Merino* posztókereskedelmi részvénytársaság. *Plac-u. 19. Nagyban* és *Kieslyheni* eladás. Szolid árak. Nagy választék *Velour*, *Double* férfi és női gyantukelmékben.

A Király-utccával szemben van *Werner Sándor* úrdívat üzlete, mely ez évben is az addigieket is felülmuló újévi vásárt rendez a legszebb és legválasztékosabb fehéreművek, dívatkalanok szép és olcsó nyakkendőkben tömeg memység jón eladásra. Gyűzőkön meg mindenki a feltűnő órák áránál.

— **Sodrony** ágybetét legjobb minőségét készíti Neumann, Péterfia 19.  
 — **Mindenkinek** legolcsóbb a Beivárosi gőz- és kádfürdő, Pásti-utca 8.  
 — **Művészi fényképek**, levelezőlapok, máv-igazolványos fényképek rövid idő alatt Varga fényképésznél készülnek, Piac-utca 43.

— **Ülévi és alkalmi ékszer** átandékot legolcsóbban, nagyválasztékban Weisz Mihály és Társa üzletében (Püspöki-palota). Nagytemplommal szemben.

— **Ha reumás**, használdon iszapot a Margit-fürdőben.

— **Gobelln bürzarnitúrák**, lőszőr, afrikai matracok, hencserek készítenek. Búrzarnitúrákat lőtállással festek. Szántó kárpitos, Zugó-utca, Telefon.

— **Böröndöt**, retikült, bőrlászárvédőt lól csak a készítőnél vehet; Piac-u. 44. Feuerman bördöndös.

— **A Gambinus** átjáróban van Braun ékszerész készítő.

— **Mindenki tudja**, hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olcsón raktáron levő legjobb minőségű angol bőrtényű, élékabátzövedékből. Bika-bérház, József királyi herceg-utca 1-3.

— **Köztestviselőknél** kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— **Üzleti könyvek**, forgalmi adókönyvek mindenféle rovatossal, valamint gyorsfüzők, irat- és számlarendzők és mindenféle egyéb irodalmi felszerelések legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor R-T. üzleti könyvek gyárában, Piac-u. 34. sz. Telefon 54 sz.

**SZÍNHÁZ**

**HETI MŰSOR:**  
 CSÜTÖRTÖK: Hattyulovag. C) bérlet.  
 PÉNTEK: Svihákok. operette. D) bérlet.  
 SZOMBAT: Svihákok. C) bérlet.  
 VASÁRNAP Délután Gyerekkasszony. Este: Svihákok.

**Mozgósínházak**

**Apollo.** A lángvonalat hőse, izgalmas gyönyörű amerikai film. Remek felvételek.

**Víg-színház.** A Seik, a legfelkapottabb filmdráma Rudolf Valentínával. A négy lovas főszereplőivel.

**Omnia.** Gunnar Tolneas utolsó szereplésével a Cimzetes férfi, egy házasság komédiája 7 felvonásban ma utoljára az Omniában.

**A kaszíliai véreb** (Szivék hőhéra), nagy idők regénye 8 felvonásban. Eredeti britszövegű felvételek, játszó a legnagyobb párisi művészek. Budapestet megelőzőve Debrecenben az Omnia mutatja be pénteken. Jegyelővétel.

**SPORT**

**A DMTE házi birkozó versenye.** A Debreceni Munkás Testződé Egyesület január 6-án rendezte ezidő házi birkozó versenyt a debreceni Munkás-Othón disztermében. A D. M. T. E agilis vezetősége és az egyesület birkozó gárdája mindent megtesz, hogy szép és hívós versenyt élvezzenek a szép sport hívei. A versenyen indulni fog a DMTE teljes birkozó gárdája, mintegy 20 versenyző. A verseny után Alarcos tánceseély lesz, melynek tiszta idővelme a most készülő új birkozó szőnyeg költségeinek fedezésére fog szolgálni. A verseny d. n. 3 órákor, a tánceseély este 8 órákor kezdődik. Felüfizetéseket köszönettel fogad a DMTE vezetősége.

ELEGÁNS  
**FRAKKINGEK**  
 GALLÉROK KÉZELŐK  
 MINDEN FÁZONBAN  
**FRANK IMRÉNÉL, PIAC 43.**

**KÖZGAZDASÁG**

**Lanyha volt az új év első tőzsdénája**

Budapest, január 2.

Az új év első tőzsdénáján sem állt meg a részvények áresése. A tőzsde lanyha irányzata, amely az elmúlt évet befejezte, nem javult meg. — A pénzülcion élénk üzlet volt, 3,5 százalékkal kötötték az üzletek legnagyobb részét, de egyes tételleket 4 százalékkal is el lehetett helyezni, 4,25 százalékkal is kínáltak 25—30 millió tételleket, de ezek elhelyezése nem sikerült. Prompizénzben 1,5 százalékkal kínáltak és kötöttek üzletet.

Legolcsóbbabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**

Ang.-Magy. 71—79. Hazai bank 185—205. Magyar hitel 500—565. Jelzálog b. 105—123. Leszámitoló 85—929. Olasz bank 24—24,75. Osztr. hitel 51—60. Lloyd 16—17,5. W. Bank V. 10—3. Bosny. agr. 38—43. Földhitel 230—260. Hermes 72—74. Horv.-szl. iet. b. 28,5—30. Ingatlanbank 275—305. Cseh bank 20—22. Forgalmi 36—39. Keresk. hit. 21—21,5. Magy.-Ném. b. 24—25. Központi jelzálog 16,5—17,75. Városi 10—11,75. Merkur 18,25—19,5. Nemzeti bank és tak. 39—40. Keresk. bank 1065—1135.

**Biztosítók és takarékok**

Belv. tak. 30—34. Lípótvárosi 14—14,5. Egy. Bp. f. 175—190. Kőb. tak. 25. M. Ált. tak. 135—140. Mektár 160—1722. Pesti hazai első 3275—3425. Első m. bizt. 4750—5700. Fonciére 230—253.

**Malmok**

Back mal. 72—76. Bors.-Misk. 82—90. Concordia 66—74. Békéscsaba 45. I. hpesti gm. 64—76. Törökcsenmiklósi 23—24. Gizella 41—46. Hung. gőzmalom 75—80. Király 42—45. Viktória 150—168. Transdan. 100—120.

**Bányák**

Aszfalt és Kátr. 30. Bauxit 480—500. Beocsini 850. Borsodi szén 98—110. Lőrinci 80—90. Cement 72—77. Szászvári 303—320. Kohó 725—760. Drasche 285—300. Magyar asph. 47—98. Ált. Kőszén 2110—2230. Kerámia 100. Móri szén 30—32. Nagybatányi 210—220. Saliókondói 18—19. Salgó 540—575. Unió bányá 24.

**Nyomdák**

Athenaeum 175—180. Franklin 175—180. Globus 44—47. Kúnossy 19—21. Pallas 37—41. Révai 70. Rieker 70—74. Stephaneum 7,25—8. Fővárosi 30.

**Vasművek**

Brodj wag. 46—48. Coburg 40—59. Csáky 20—23. Gazd. gép. 108—120. Fábán 13,5—14. Fegyver 1075—1225. Frankl 103—105. Ganz-Danub. 3800—4000. Ganz vill. 1800—1975. Gép és vasnt 95—105. Györfly-W. 132—140. Kaszab 35—45. Kühne 45,5—50. Láng 115—125. Lipták 13—16. Mág. 40—42. Magy. acél 190—210. Magyar-belga 120—125. Mérleg 31—34. Motorgyár 30—34. Olomán-gyár 28. Chando 95—105. Vegyipar 30—32. Wagongyár 76—78. Palágyi 20. Rima 104—113. Rousseau 46—50. Rotmüller 20—21. Schlick 80—88. Schüller 35—36. Teudloff 93—95. Vulkán 165—170. Würker 17,75—19. Corvingen 8—8,25.

**Fajpar**

Merkuria 10—10,5. Dunahar. 10—10,1. Egy. la 22—24,5. Fornér 18. Gutfmann 580—590. Haz. fajtám. 1400—150. Hosi fa 10,5. Körösbányai 6400—7500. Kronberger 13,25—14,5. Lignum 106—112. Hitel fa 38—39. M.-Amer. 20. Erdő 8—8,5. M. Lloyd 105—110. Malomsoky 10—13. Nemzeti fa 180. Lichtig 6—6,5. Ofa 472—500. R/zbányai 100—110. Stavonia 73,5—80. Thék 50. Nasel 1575—1700. Vikt. butor 10—11. Zabola 106—122.

**Közlekedés**

Adria 455—460. Atlántica 37—42. Levante 140—146. MFTR 290—320. Miskolci 30—31. Közúti 31—34. Városi 37—43. Déli 89—93. Nova 110—118. Államvasút 385—415. Trust 88—92,5.

**Cnkorgyárak**  
 Deltukor 380. Cukoripar 2800—2900. Georgia 462—488. Mezőh. 282—295.

**Élelmiszerek**  
 Oceán 32,5—36. Cárner 6,75—7. Szalámi 20. Püspöki 19. Villányi 43—49. Halkeresk. 20—23.

**Gáz, villamos**  
 Izzó 630—690. Just izzó 7—7,5. Vasm. vill. 40. Ált. gáz 15,75—17. Osztrák légsz. 600,625. Auer 250. Phöbus 32—41.

**Olajok**  
 Olajipar 66—73.

**Sör és szesz**  
 Főv. sör 22—22,5. Királysör 50—60. Kőb. polg. sör 250—267,5. Pannónia sör 13—14. Temesi sör 110. Baróti sz. 10—11. Részvénysör 196—205. Tem. szesz 100—105. Gschwindt 210—220.

**Száhdadák**  
 Róyal-szálloda 100. Fősz. 49—57. Ligeizmat 20—22,75. Lukács fürdő 9—10,75.

**Textil**  
 Juta 145. M. Kender 79—83. Szeg. kend. 335—340. Unió textil 14—17. Gyap. 60—61. W. Textil 18—20. Goldberger 72—80. Karton 76—79. Pamutipar 187—205. Győri textil 35.

**Vegyipar**  
 Spódium 158—167. Flóra 162—165. Hung. műtr. 168—177. Székra 54—60. Chinolin 26—29. Danica 90—92,5. Diana 9—9,5. Keleti Murávi 35,5—37. Klein és fia 9,75—10,75. Klotild 98—103.

**Külfentélek**  
 Dorogi 20—22. Dunántúli 55—59. Gummi 113—120. Interrexim 29—30. Telefon 115—123. Unió színház 22—22,5. Szolnoki 9—10,75. Zagyvapálfalvai 38—42. Királyauó 7,5—8. Vasútforgal. 215—225. Bóni 70—74. Brassói 610—660. Corvin film 28. Papripar 40—42. Hanyapipar 18—20,25.

**Az utótőzsdé**  
 Is gyenge volt. Az új év első üzleti napján az utótőzsdén olyan szük kezetek között mozgott a forgalom, a melyre az elmúlt esztendőben nem volt példa. Az arbitrázs-papiroknál az exekució eladások tovább folytak s ennek folytán a záróárfolyamok alacsonyabb árak kerültek felszínre, később azonban a javulás jelei mutatkoztak és a nehézségi papirokban már magasabb kurzusokon kötöttek üzleteket.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:  
 Angol-magyar 74,5—76. Hazai 100—195. Hermes 71. Magyar hitel 490—495. Cseh 20,5. Jelzálog 108—110. Leszámitoló 84,5. Olasz 24. Városi 10. Merkur 19. Nemzeti 40. Osztrák hitel 150—151. Keresk. bank 1050. Lloyd 16. Amerikai új 10,5. Amerikai régi 11,5. Egyes. Főv. 177. Általános 150. Pesti hazai 3230—3290.  
 Bors-miskolci 86. Concordia 70. Bpesti 69. Gizella 42. Hungária 80. Viktória 150—155. Transdanubia 120. Back 88.  
 Borsodi szén 102. Drasche 290. Kőszén 2110. Nagybatányi 215. Salgó 530. Urikányi 710.  
 Athenaeum 170 pénz. Rieker 71 pénz.  
 Ganz-Danub. 3725—3750. Ganz vill. 1325. Rima 103—104. Vacon 74.  
 Baróti 10,5. Bóni 73. Brassói 620 pénz. Izzó 615. Just 7,25. Goldberger 74. Karton 78. Klein 10. Cukor 2700 pénz. Pamut 190. Georgia 450.  
 Merkuria 10,25—10,50. Lignum 108. Malomsoky 11,5. Lichtig 6,5. Ofa 474—478. Viktória 10,25.  
 Adria 385—390. Déli 87,5—89. Levante 136 pénz. MFTR 300 pénz.

**Zürichi zárlat:**  
 Berlin 135. Hollandia 217 és fél. Newyork 573 és fél. London 2474. Páris 2905. Milano 2470. Prüsszel 2550. Prága 1665. BUDAPEST 302 és fél. Belgrád 645. Bukarest 295. Bécs 30 és háromnegyed. Szófia 405.

**Terménytőzsdé**  
 A mai terménytőzsdén az irányzat gabonaművekben lanyha, takarmány-cikkekben tartott sőt szűrd.

Hivatalos árak ezer koronákban:  
 76 kilós tiszavidéki buza 103—104. egyéb 102—103. 79 kilós tiszavidéki buza 105—106. egyéb 104—105. rozsa 81—82. takarmányárpa 81—83. sörárpa 86—90. köles 82,5—85. zab 95—97. tengeri 77—78. repce 215—225. korpá 49—49,5. löhere 5800—6600. lucerna nagy arankamentes 6000—6800. nagy arankás 5500—6200.

**A devizaközpont árfolyamai**

Vétel	Eladás
Napoleon	74000.—
Dollár	21350.— 22450.—
Francia frank	1095.— 1161.—
Angol font	92200.— 96600.—
Lira	925.— 980.—
London	91900.— 96300.—
Newyork	21250.— 22350.—
Amsterdm. hol. fr.	8050.— 8490.—
Zürich és sv. frank	3700.— 3920.—
Páris	1080.— 1146.—
Milano	915.— 970.—
Bukarest, lei	115.— 128.—
Belgrád, dinár	239.— 253.—
Prága, szokot	620.— 664.—
Brüsszel b. frank	950.— 1005.—
Szófia, leva	150.— 161.—
Varsó, len. márka	0,20— 0,30
Bécs, osztr. korona	0,30 0,3220

**NYILTTER**

**Alkalmi olcsó szörmehét**  
 a Lipcsei Szörmeházban  
 Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

**Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet legjobb minőségben és legolcsóbban**  
**Feldheim Dezsónél**  
 szerezhető be  
 Piac-utca 67.  
 Telefon 11—05.

**Buza liszt 1250 K**  
 kapható  
**Központi Éléstár**  
 Miklós-utca 2. sz.  
 Apolló mozival szemben.

**ÉRTESÍTÉS.**  
**FELDHEIM IMRE**  
 Kossuth-u. 6. posztóházában  
**Tiszta gyapjuszövetek 75,000 K-tól.**  
**Velourok minden színben 85,000 K.**

\* E rovatban közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.  
**Tökmagot, napraforgót, kendermagot legmagasabb árban vásárol Bóhm és Steinberger Debreczen, Simonffy-utca 14.**

**KALAPOK**  
 legolcsóbb árban  
**Herman és Friedmann**  
 Piac-utca 10.  
 Bikaival szemben.

# Biztos jövőt

nyerhet mint üzletvezető szabás oly lehetőleg nőtlen férfiszabó, ki a magyar-német munkában és szabásban jártas. Ajánlatok az eddigi működés és fizetési igények feltüntetésével

**Grosz Ignác**  
Tiszapolgár  
cimre küldendők.

## Megbizást vállalok

fix kamatozású értékpapírok adásvételére. Vesszek és adok zálogleveleket, nosztrifikált állami járadékokat, sorsjegyeket stb.

**Dr. Stein Zsigmond**  
bank- és pénzváltóüzlet Budapest, V., Aulich-utca 5. Telefon 186-57.

## Alkalmi ajándéknak

1 drb női kötény, melles 16000 K  
1 drb női kötény, fél ... 12000 K  
Női ing ... 18-20000 K  
Férfi ing I. ... 18-20000 K  
Lábravalók ... 12-14-18000 K

**RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.**

**VASÁRUK,** épület- és butorvasalások, rézlemezek kaphatók  
**BAKOS** vaskereskedésében.  
Csapó-u. 38. Telefon 620.

## Fehérnemű készítés.

**DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT**  
Széchenyi-utca 30. sz.

Elvétel helyei:  
Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30.  
Havas narisnyaház Bádagos-utca 1.  
Reklám Áruház Szent Anna-utca 5.

# SÜRGÖNY!

## TURUL cipőraktár

Debreczen, Piac-utca 48.

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű férfi tűzős barna sevrő römön varrott (Goodyear Welt) cipőket  
**102,280** koronás árban

**TURUL KÖZPONT**  
BUDAPEST

**Ócska ólmot vesz**  
**Hegedüs és Sándor** rt.  
Piac-u. 49., második udvarban.

## Fontos hirdetmény!

Tudomására hozzuk b. vevőinknek, hogy a mai naptól kezdve minden száz vevőnk közül egy

**ingyen kap ajándékul**

**5 mm. aprított fat hazaszállítva.**

E célból központi irodánkban a számozott rendelő-jegyeink csoportosítva lesznek és amint száz együtt van, kir. közjegyző jelenlétében sorshuzás útján döntjük el, hogy

**ki kapja ingyen az 5 mm. tűzifát.**

A vagontételes vevőinknek ugyanezt a kedvezményt adjuk, ugyanilyen eljárás mellett 100 vevő közül egy

**ingyen kap ajándékul egy vagon bükk hasábfát.**

## TURUL

fakitermelő vállalat

Csapó-u. 8. szám.

Telefon 6-39, 12-91.

Lakkozott réz és nikkel  
**LŐSZERSZÁMVERETEK,**  
Tömör és préselt  
**BUTORVERETEK,**  
épületvasalások  
**BÉSZLER LAJOSNAI,** Széchenyi-u. 2.

**GÖRCSÖS LAJOS**  
BATHYÁNY-UTCA 26.

VILAMOS SELYEM ERNYŐK  
OO KÉSZÍTÉSEET VÁLLALJA OO

**Heti előjegyzési és fali**

## NAPTÁRAK

mindenfélé kivitelben, valamint a létező összes

## KALENDÁRIUMOK

kaphatók

**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai r.-t.  
könyvkereskedésében.

**Száraz tűzifa**  
aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vagontételekben legolcsóbban beszerezhető  
**Békési és Löw**  
cégnél Bányfa-u. 4. szám  
(„Hungária”-szállom mellett)  
Telefonszám: 945.

## Alkalmi vásár

a Parfumerie Ilonában

Gyönyörű parfüm-, manicur- és fésűkészítők. Literes és félliteres kölnivizek, valódi francia szappanok mélyen leszállított áron szerezhetőek a Parfumerie Ilonában  
Szent Anna-utca 1. sz. a.

Mielőtt ajándékot venne, feltétlen tekintse meg raktárunkat és áruinkat.

## Takaréktűzhelyek

leg egyszerűbből lediszebbé kivitelig készen vagy választásban raktáron

**Bihary Gábor**  
műlakatos, Miklós-utca 18.

## SIRKÖVEK

minden minőségben, működő és olcsón beszerezhetőek

**Hunyadi-utca 14.**  
Debreczeni Műkőgyár  
R.-T. városi terakata.

## Megnyilt!

**Pataki Zseni**  
kávécsernoka

Piac-utca 64. szám alatt.  
Naponta friss kávé és különféle sütemények

## Mindenkinek saját brúke,

hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett

**SZABÓ ÉS SCHVARCZ**  
műszerészhez vigye DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótalmom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

## Mosó- és illatszappanokat

legolcsóbban árulja  
**MAYER,**  
Simonffy-utca 1.

## Építéshez szükséges mosott

## Sajó-homokot és kavicsot

vagontételben azonnal szállít

## Gránát Ernő

homok- és kavicskitermelő  
**MISKOLCZ,**  
Széchenyi-utca 70.  
Telefon 903.

# Hegedüs áruház

## Szent Anna-utca 5. szenzációs olcsó árajánlata!

Bélés- és ruhaselyem már 33000 K-tól

Papilion Japoné	47000
Trikóselyem 160 cm. sz.	69000
Crepe de schine	73000
Angol kabát velour	79000
Férfi ruhaszövetek	38000
Női	14900
„ csik v. kockás	27000
„ sima színek	19000
Francia szatén és libetek	15500
Színes clothok	23500
Kötény fűszterek	27000
Francia volíeok	8500
„ batistok	7800
Kelengye schifonok	7900
„ vásznak	8900
Női harisnyák	3600
Férfi zoknik	2750

Gyermekharisnyák.  
Fehérnemű batistok.  
Virágos paplan szatének.  
**Óriási választék!**  
**Olcsó árak!**

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
BANKHÁZA  
Piac 89. sz., a Royal-kávéházzal szemben.  
TELEFON: 143.

**Tőzsdei megbízások,**  
értékpapírok adás-vétele, pénz-elhelyezés (kosztpénz, napipénz)

## Villanykörték

legolcsóbban beszerezhetőek  
**Kristály üvegáruház**  
Szent Anna-utca 6. szám.

Árak:  
1/2 vattos 5-30-ig 3000 koronás  
1/4 vattos 25-60-ig 40-as 80-as 100-as  
3800 4300 4900 8500

**Nagy UJÉVI** vásár  
üveg és porcellán edényekben

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## POSTA

**„Pompádor”**  
jellegű levelet — sajnálatomra — elkésztett velem. Lenne szíves a fenti je igen ismét írni. Bizalmammal legyen, több adatot mondjon; különben kivihetetlen lesz Sziloru dí-zkréciómról biztosítom. Levelet e lapban jelezze, benne címét vagy jeligt közöljén.

## VÉTELE

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsot — legmagasabb árban vásárol Kátal ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

**Klein Béla**  
ócskavas-, fém- és nyers-termetnykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6—28.

**Fizet:**  
Csontért ki öként **300 koronát.**  
Kovácsot vassert **300 koronát.**  
Kovácsokot használatot ad **600 kor.-ért.**

**Veszek**  
mindentéle üvegremüt, porcelánt, szervizeket és antik tárgyakat. Kristály áruház, Szent Anna 6.

## ELADÁS

**Schmoll pasztát**  
olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10. Bikkával szemben.

**Özlethelyiség kiadó**  
azonnara szabad kézből. Batthyány-utca 6.

**Szép**  
festett háló olcsón eladó. Asztalos munkát elvállal Strausman, Piac-utca 2.

**Mosdó**  
márványlappal, varrógép és csillagok eladók. Mellusz-tér 15.

**Betoncserep**  
való tartos, gazdaságos, valamint cement-lapok, kutyűrök, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debreczen, Kishegyest-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 3074.

**Legelőnyösebb**  
bevásárlási forrás mindenféle bútorokban Fenyvesi, Piac-utca 37.

**Retorta bükkfaszén**  
megkeresett. Belföldi és orosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cegnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedelemez, cementlap, kutyűrök, beton-kavics és tolyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárnyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

## Öszen

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és székerezkedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Kész hálószobák**  
fehérré zománcozva és más vegyes bútorok allandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domó-u. 20.

**Debreczeni Üvegcsiszoló Tükörárnyár Rothmann Adolf**  
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tüköröveget vesz.

**Kész**  
hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik löször matracok, szalon és bürgerbiturak. Javításokat juiányosan készíti Précz kárpitos, Hatvan-uz 41.

**Kész hencserek**  
plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik, löször matracok, bürgerbiturák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8 Javításokat juiányosan készítik.

**Hálók, ebédlők**  
legolcsóbban Weisz búrosnál, Simonffy-u. 34.

**Katránypapirt Bészler és Dávid**  
vaskereskedésében Piac-utca 7. a. Kossuth-szobor mellett vegyen. Tíz-helyek, füstösövek, üstök, vedrek nagy raktára. Tulajdonos Dávid Jakab.

**Száraz tűzifa**  
hasábos és felvágott, — reortia fa szép és kőszén állandón legolcsóbban kapható Grünfeldnél, — Csapó-utca 16

**Eladó**  
egy szép háló, Singer varrógép, vasgép, asztal, egy, Batthyán utca 25.

**Alma,**  
fokhagyma, burgonya olcsó árban kapható. — Hatvan-utca 36., Weisz Mendel üzletében.

**Egy hálószoba**  
és egyéb használt bútorok eladók. Cím a kiadóhivatásban.

**Szánka**  
és többféle börrrel bélelt federes új kocsik eladók. Nagy Imre kocsi-gyártonál, Pestu-utca 7.

**Finom**  
jóízű alma kilo tramonkint 4500 és 5000 kor. Kapható Hatvan-u. 36. Weisz Mendel üzletében

**Tükör**  
vastag metszeten 175x80 eladó Hatvan utca 13., emelet, hátul.

## KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsot, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb naptáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Ügynököt**  
fizetéssel és jutalékkal felvesz Fischer Elek fakereskedő, Károly Ferencz József ut 20.

**Husfűtő**  
pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

**Tanuló**  
és kifizető jó fizetéssel felvétetik. Berger porcelánna ykereskedő, Piac-utca 66

**KERESÜNK**  
azonnal két parti gépfavágó munkást  
Debreczeni Falpar R. T. fő irodájára

**Könyvelőt**  
keresek szonnali belépésre délutáni órákra all időn. Ki a kettős könyvvitel en, német-magyar evezelésben kelő jártas aggal bír, felvétetik. Klein Vilmos, Arany János utca 10.

**Ügyes**  
kifizető leány szonnali felvétkezzen Heges ús Áruház, Szent Anna 5.

## VEGYES

**Pálinkafőző üstök,**  
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. ócska vörörszet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Villamos**  
gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivételben is. Földvári Debreczeni l. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

**Kun József**  
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca I.

**Vállalat**  
mindennemű kárpitos-munkát mérsékelt áron. Nuszbau kárpitos, — Arany János-u. 30.

**Bellezay kalapos**  
Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és fésését elvállalom.

**Fényképes**  
levelezőlapok legszebb kivételben — 6 darab 10 000 kor. — Berzékli műtermében, Piac-utca 38.

## Értesítés.

Értesítem a fészelt közönséget, hogy műhet lyemel és lakásomam Miklós utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel  
**Gyenes Antal**  
vizezetékszerelő.  
Telefon 937.

## Értesítés

a fészelt rendelő közönséghez, hogy angol és francia női szalonomat december 1-én nühöl **Püspöki palotába** helyeztem vissza.

**Hatvan-utca 1.**  
II. udvar.  
**Kovács János.**

**Villamos**  
csengő berendezését jótállással készíti és javítja az Elekra villamos ági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjütányosabban készíti. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

**Menekült órák**  
szakszerűen, megképzett olcsón vállal javításokat.  
**Rákóczi-utca 36. sz.**

**Máthéi János**  
vizezetékszerelőmester  
Készít vizezetékek, csatornázás és fürdőberendezési munkálatokat, valamint a szakba vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülőkédek, használt kocsik, 1000 és 1500 literes víztartályok. Telefon 3-21.

**LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NŐI VELOUROK WEISZ IGNÁC**  
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Alkalmi ajándéktárgyak**  
ugy bel- mint a külföldi illatszerek és szappanok stb.  
nagy választékban beérkeztek a **KORZÓ drogueriába Piac-u. 42.**

**Utcai és alkalmi női és férfiruhák festője és vegytisztítója**  
**BIRÓ**  
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

**Likőrökhöz, krémekhez, tortákhoz kiváló minőségű ESSENTIAK**  
Likőrölíratok minden üveghez mellékelve.  
**Dr. Rex Drogueria Városház-épület.**

**Megkezdődött a nagy harisnyavásár!**  
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

**DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ ÉS TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF**  
Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.  
Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tüköröveget vesz

**ÜZLETIKÖNYVEK**  
**FORGALMI ADÓKÖNYVEK**  
mindentéle rovatozással, valamint gyorsfűzők, irat- és számlarendezők és mindentéle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
R.-T. üzleti könyvek gyárában.  
Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.